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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КІНЕЗІОТЕРАПІЇ 
ДЛЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 

 
Реабілітація військовослужбовців, які отримали фізичні та психологічні 

травми, є важливим аспектом відновлення їхнього здоров’я та працездатності. 
Сучасні методи фізичної терапії, зокрема кінезіотерапія, набувають все більшого 
значення завдяки їх ефективності у відновленні функціональних можливостей 
організму. У зв’язку з війною в Україні, кількість військових, які потребують 
реабілітації, стрімко зростає, що підкреслює актуальність розробки інноваційних 
підходів до фізичної терапії. Саме кінезіотерапія дозволяє поєднати фізичні 
вправи з психологічною адаптацією, сприяючи повноцінному поверненню 
військовослужбовців до активного життя. 

Метою дослідження є вивчити можливості та ефективність використання 
кінезіотерапії у комплексній реабілітації військовослужбовців, які зазнали травм 
чи захворювань унаслідок військових дій. 

Матеріали та методи: аналіз наукової літератури з наукометричних баз 
даних (PubMed, Google Scholar, Scopus), систематизація клінічних досліджень з 
кінезіотерапії, порівняльний аналіз ефективності різних видів фізичних вправ.  

Результати дослідження. Кінезіотерапія ґрунтується на використанні 
рухових вправ для покращення стану здоров’я пацієнта. Цей метод вважається 
одним із найбільш природних способів реабілітації, оскільки рух є невід'ємною 
складовою життєдіяльності людини [1; с. 10]. У військовослужбовців 
кінезіотерапія спрямована на відновлення втраченої функціональності після 
травм чи хвороб, а також на покращення загального фізичного стану [2; с. 45]. 
Сучасна кінезіотерапія поєднує традиційні фізичні вправи з інноваційними 
технологіями, такими як реабілітаційні тренажери чи комп’ютеризовані 
програми. 

Травми опорно-рухового апарату у військових найчастіше включають 
пошкодження кінцівок, переломи, травми суглобів, розриви зв’язок та ампутації. 
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Кінезіотерапія у таких випадках спрямована на мобілізацію травмованих частин 
тіла, зменшення болю та запобігання атрофії м'язів [3; с. 48]. Наприклад, 
застосовуються ізометричні вправи для збереження м'язової сили у випадках, 
коли активний рух неможливий, або вправи на розтяжку для покращення 
амплітуди рухів. Особлива увага приділяється запобіганню ускладнень, таких як 
контрактури або застійні явища у суглобах [2; с. 49]. 

Багато військових, окрім фізичних травм, стикаються з психологічними 
розладами, такими як депресія, тривожність чи ПТСР. Доведено, що фізична 
активність сприяє виділенню ендорфінів, які покращують емоційний стан і 
знижують рівень стресу [3; с. 35]. Наприклад, програми кінезіотерапії можуть 
включати вправи на відкритому повітрі, які мають додатковий релаксаційний 
ефект. Поєднання фізичних вправ із груповою терапією дозволяє створити 
підтримуюче середовище, де військовослужбовці можуть поділитися своїми 
переживаннями та отримати моральну підтримку [5; с. 91]. 

Кожен випадок травми чи захворювання потребує індивідуального підходу. 
Для цього використовуються спеціальні методики, які враховують фізичні 
можливості пацієнта, характер його травми та етап відновлення. Наприклад, для 
пацієнтів після ампутації застосовують вправи для підготовки до користування 
протезом, а для осіб із ушкодженнями спини – спеціалізовані вправи для 
стабілізації хребта [4; с. 89]. Крім того, програми реабілітації можуть 
адаптуватися залежно від віку, рівня фізичної підготовленості та 
психоемоційного стану. 

Групові програми сприяють соціальній адаптації військових, дозволяючи 
їм спілкуватися з іншими, хто має схожий досвід. Наприклад, заняття йоги у 
групах допомагають знизити рівень тривожності та розвинути відчуття 
спільності [3; с. 93]. Індивідуальні програми, у свою чергу, дозволяють більш 
точно налаштувати реабілітаційний процес під конкретні потреби пацієнта.  

Висновки. Кінезіотерапія є потужним інструментом реабілітації 
військовослужбовців, забезпечуючи ефективне відновлення фізичного та 
психічного здоров’я. Перспективи досліджень включають розробку 
персоналізованих програм, інтеграцію сучасних технологій та вивчення 
довготривалих ефектів терапії. Впровадження кінезіотерапії в систему 
реабілітації дозволить значно покращити якість життя військових та їхнє 
повернення до служби чи цивільного життя. 
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